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1. TANGRAM MONOGRAM 

Vytvoření návrhu vlastního monogramu z jednotlivých dílů starého čínského hlavolamu Tangramu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2. MODELOVANÝ MONOGRAM 

Reliéfně prostorová kompozice vytvořená podle 2Dgrafické předlohy z předchozího zadání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3. TANGRAM ABECEDA 

Vytvoření abecedy – fontu z jednotlivých dílů Tangramu. 

 

  



 

4. PŘEZKA 

Návrh funkčního řešení přezky a pásku s integrovaným monogramem inspirovaným předešlou úlohou. Přezka by 

měla spolu s opaskem komunikovat a tvořit harmonický celek. Mechanismus přezky by měl být funkční a technicky 

vyrobitelný – replikovatelný. 

Součástí zadání je zpracovaný model z alternativního materiálu, na kterém si student ověří proporce a funkci ve 

vztahu k uživateli. 

Doplňte veškerou dokumentaci z vašeho Dokumentu na Gdrive včetně rešerší, cílové skupiny, návrhových kreseb, 3D 

modelů, variant, finálních fotografií … dle předepsané struktury Dokumentu. 

Rešerše 

Trh s pánskými pásky nabízí nespočet variant jedné a té samé přezky. 

 

  



Běžně používané jsou i jiné typy, oproti klasické přezce je jejich množství v obchodech výrazně nižší. 

 

Najdou se ale i přezky tvarem i zapínáním neobvyklé. 

 

  



Cílová skupina: 

Vzhledem k jednoduchým tvarům bez zdobnosti a kovovým materiálům jsou cílovou skupinou muži se 

smyslem pro jednoduchou a elegantní módu. 

Proces navrhování:  

Chtěl jsem, aby přezka inspirovaná mým monogramem byla elegantní, ale ne na úkor její funkce. Zpočátku 

byly nápady sice jednoduché, ale příliš neodpovídaly tangramu a vypadaly poněkud mohutně. 
 

 

 

 

 

  



První nákresy odhalily složitý problém, jímž bylo horizontální zapínání pásku. Rozdělit přezku ve tvaru 

mého monogramu na dvě části ve vertikálním směru bylo snadné, v horizontálním nikoliv. Navíc se tvar, 

se kterým jsem pracoval, zdál být příliš mohutný a nevkusný. Nakonec jsem dal přednost jednoduchosti 

tvarů. Přezka tak prakticky dostala podobu mého monogramu. Současně jsem se snažil vymyslet systém 

zapínání, který by umožnil snadné rozepnutí, ale i utažení a povolení pásku. Dlouho jsem nebyl schopen 

vymyslet přezku, která by toto splňovala a zároveň byla jaksi vyrobitelná. Rozhodl jsem se tedy můj 

nápad vymodelovat z papíru. 

 

 

  



Z 3D modelu vyšlo najevo několik malých nedokonalostí, které šlo snadno odstranit a vznikl tak tento 

návrh. 

  



Přezka by se měla skládat ze jedné větší a dvou menších částí. Menší části společně umožňují povolení a 

utažení pásku podle potřeb uživatele. Jsou spojené úzkým válcem, který umožňuje odklopení horní části 

od spodní, a tím uvolnění pásku a nastavení jeho délky. Opozicí k těmto dvěma menším částem je jedna 

větší část, která je na samém začátku opasku a slouží k finálnímu zapnutí pásku. Jednoduše se tak 

všechny tři části spojí v jednu přezku. Toto řešení přináší jednu výhodu. Myslím si totiž, že je šikovné, že 

se nemusí vždy pásek povolit, když ho majitel potřebuje rozepnout. Přezku lze snadno opět spojit na 

stejné utažení, jako byla před rozepnutím, a to bez obvyklého hledání správné dírky, jako je tomu u 

běžných přezek. 

3D Model 

  



5. SPOJKA 

Vytvoření modulární spojky nebo série, která umožní sestavení funkčního systému pro organizování vámi zvolené 
oblasti (kancelářské potřeby, potraviny, šperky, časopisy, doplňky k počítači, léky...). Spojka musí být funkční a 
dimenzovaná na způsob užití. V návaznosti na průpravu Rhinoceros je finálním výstupem model ve formátu STL. 

 

 

 

 



 

 

 

 


